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UNIUNEA PROFESIILOR LIBERALE DIN ROMÂNIA 

 

INFORMARE 

cu privire la Adunarea Generală a Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale-UMPL 

din data de 28 noiembrie 2023 

 

   La data de 28 noiembrie 2023, a avut loc la sediul Consiliului Economic, Social și 

de Mediu din Paris, Adunarea Generală a Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale-

UMPL. Menționăm că UPLR este membru cu drepturi depline al acestei organizații 

din anul 2007. 

  Ordinea de zi a Adunării Generale a cuprins următoarele: 

1. Alocuțiunea Președintelui în exercițiu al UMPL, Avocat ERIC THIRY; 

2. Adoptarea Procesului-verbal al Adunării Generale din data de 28 iunie 2023, 

care a avut loc tot la Paris; 

3. O Informare cu privire la Uniunea Africană a Profesiilor Liberale; 

4. Prezentarea candidaților pentru diferitele funcții în cadrul Consiliului 

Executiv; 

5. Discursul lui MICHEL CHASSANG, Președinte de Onoare al Uniunii Naționale 

a Profesiilor Liberale din Franța-UNAPL și Vicepreședinte al Comitetului 

Economic și Social European; 

6. Situația financiară: prezentarea situației financiare pe anul 2023; 

7. Funcționarea UMPL: statut, buget, cotizații; 

8. Vizibilitatea UMPL. 

   Ordinea de zi a fost aprobată în unanimitate cu mici modificări în sensul că 

prezentarea Uniunii Africane a Profesiilor Liberale, care era pe ultimul loc, a fost 

trecută la punctul 3. 

Punctul 1. Alocuțiunea Președintelui în exercițiu, Avocat ERIC THIRY: între trecut 

și viitor; ce ambiții are UMPL? 

    În orice țară din lume, profesioniștii liberali exprimă aceleași motivări și aceleași 

valori în exercitarea profesiei lor. Unitatea lor susține și justifică existența Uniunii 
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Mondiale. Președintele Av. ERIC THIRY a subliniat, în mod deosebit, necesitatea de 

a continua să vorbească în numele UMPL la Organizația Internațională a Muncii. 

Profesiilor liberale le revine un rol important în lupta împotriva sărăciei, exploatării, 

sclaviei, hărțuirii etc. în special în situații de criză sau război. Lupta pentru 

recunoașterea dreptului de consiliere ca drept social uman fundamental trebuie 

continuată. Av. ERIC THIRY a făcut apel la organizațiile naționale să celebreze Ziua 

Internațională a Profesiilor Liberale, care are loc în fiecare an pe data de 23 

septembrie. El și-a exprimat optimismul în legătură cu noua echipă ce va fi aleasă 

la conducerea UMPL. GONZALO MUZQUIZ, Directorul Uniunii Profesionale din 

Spania a transmis mesajul asociației sale în numele Președintelui, VICTORIA 

ORTEGA. El a reamintit declarațiile reper și foarte importante (în special Declarația 

de la Marsilia din anul 2011 și Declarația de la Madrid adoptată în urmă cu 4 ani) și 

a îndemnat la consolidarea căii de urmat. El a subliniat, de asemenea, importanța 

ca UMPL să devină un forum pentru schimburi de valori între țări și contribuții ale 

profesiilor liberale, în special din perspectiva socială. “Acestea sunt cheile lumii” a 

spus GONZALO MUZQUIZ. 

Punctul 2 Adoptarea Procesului-verbal al Adunării Generale a UMPL din data de 

28 iunie 2023 de la Paris 

Procesul-verbal de mai sus a fost adoptat în unanimitate. 

Punctul 3 Uniunea Africană a Profesiilor Liberale 

MUKAZ TAMBWE, Președintele Uniunii Profesiilor Liberale din Angola și Președinte 

al Uniunii Africane a Profesiilor Liberale s-a prezentat, menționând că este medic 

veterinar și că a fost antreprenor timp de 30 ani. El a fost timp de două mandate 

Președintele Ordinului Medicilor Veterinari din Angola. A fost implicat în înființarea 

de fabrici alimentare (prelucrarea produselor lactate în special), în construirea unei 

fabrici de ciment și a unei fabrici de textile, a înființat un hotel și a derulat proiecte 

în domeniul turismului. A ajutat, de asemenea, la proiectarea unui centru de 

formare a tinerilor antreprenori în domeniul agricol. 

Uniunea Africană a Profesiilor Liberale, al cărei președinte este, a fost înființată la 

data de 23 septembrie 2023 la Alger. Provocarea actuală se referă la aducerea unui 

număr de 54 de țări africane în cadrul Uniunii Africane. Foarte puține țări din Africa 

au o uniune națională: doar Tunisia, Algeria, Egipt și Mali. Este dificil să vorbești 

despre o Uniune Africană fără existența unor uniuni la nivel național. Ca urmare, 
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obiectivul principal este acela ca toate cele 54 de țări africane să-și creeze uniuni de 

profesii liberale la nivel național. MUKAZ TAMBWE a promis că va depune toate 

eforturile posibile ca Uniunea Angoleză a Profesiilor Liberale să se alăture Uniunii 

Africane și Uniunii Mondiale. Exodul populației rurale și emigrarea tinerilor sunt 

două probleme majore cu care se confruntă țările africane. 

El a subliniat, de asemenea, importanța creării de microîntreprinderi în Africa. Cum 

ar putea să fie menținute activitățile din zonele rurale? Există materii prime, dar ele 

trebuie procesate și vândute. Este necesar să se realizeze un număr de trei obiective 

și anume producție, procesare și vânzare la care ar putea contribui și UMPL care să 

ajute la crearea unei Africi fără foamete și sărăcie. 

Președintele Av. ERIC THIRY a subliniat faptul că UMPL este gata să sprijine Uniunea 

Africană. 

Uniunea Africană a Profesiilor Liberale și Uniunea Arabă a Profesiilor Liberale (17 

țări) au fost create în comun la data de 23 septembrie 2023. HOUDA LARIF, medic 

veterinar din Tunis a fost aleasă în funcția de Președinte al Uniunii Arabe a 

Profesiilor Liberale, care a fost creată în aceeași zi. Alți membrii ai Biroului Executiv 

al acestei asociații au fost aleși la scurt timp. Statutul Asociației este în curs de 

elaborare. Uniunea Africană și Uniunea Arabă au calitatea de membrii asociați ai 

UMPL. 

Punctul 4.Prezentarea candidaților pentru diferitele funcții din cadrul Consiliului 

Executiv 

4.1. FAOUZI KECHRID, Președintele Asociației Profesiilor Liberale din Tunisia, de 

profesie medic veterinar, candidat pentru funcția de Președinte a evidențiat 

importanța activității de lobby, în special în cadrul organizațiilor internaționale 

importante precum Organizația Internațională pentru Alimentație și Agricultură 

(FAO) și Organizația Mondială a Sănătății (WHO) prin cooperare multilaterală și 

bilaterală. El a reiterat necesitatea de a promova UMPL prin intermediul 

internetului. El a sugerat necesitatea obținerii de fonduri financiare din alte surse 

decât cotizații. 

4.2. ALAIN BERGEAU, fost trezorier al Uniunii Naționale a Profesiilor Liberale-

UNAPL și Vicepreședinte al UMPL, candidează pentru funcția de Secretar General: 

el a subliniat necesitatea unui UMPL fluid și responsabil. 
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4.3. MICHAEL VAN GOMPEN, candidat pentru funcția de trezorier, deține aceeași 

funcție la Confederația Europeană a Organizațiilor Conservatorilor și Restauratorilor 

de Artă. El a lucrat, de asemenea, ca auditor financiar la Consiliul European al 

Profesiilor Liberale și este preocupat de a-și pune experiența în slujba UMPL. 

4.4. GAETANO STELLA, Vicepreședinte al UMPL candidează pentru a fi reales. El este 

contabil autorizat la Vicenza-Italia, Președinte al Confederației Profesiilor Liberale 

din Italia-Confprofessioni, membru al Consiliului Național pentru Economie și 

Muncă din Italia, instituție similară Consiliului Economic și Social, Președinte al 

Fondului de Asigurări de Sănătate din Italia care are circa 350.000 membri etc. 

4.5. CIPRIAN TEODOR MIHĂILESCU candidează pentru funcția de vicepreședinte, 

funcție pe care a deținut-o anterior unul dintre colegii săi din UPLR. El este auditor 

financiar și contabil autorizat. A îndeplinit, de asemenea, funcția de Președinte al 

Camerei Auditorilor Financiari din România. Este membru al conducerii Federației 

Europene a Contabililor și Auditorilor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii. 

Profesiile liberale din România au nevoie de sprijin pentru a deveni mai 

reprezentative. 

4.6. DIVANZIR CHIMINACIO, Președinte al Confederației Naționale a Profesiilor 

Liberale din Brazilia candidează pentru realegerea în funcția de vicepreședinte. El 

este de profesie contabil autorizat. 

4.7. BERNARD JACQUEMIN, Președintele Uniunii Naționale a Profesiilor Liberale și 

Intelectuale din Belgia-UNPLIB candidează pentru funcția de Vicepreședinte. Este 

de profesie psihoterapeut. El a subliniat faptul că este necesar ca în cadrul UMPL să 

fie reclădit totul, fapt ce l-a determinat să candideze din nou.  

Au fost aleși în unanimitate următorii: 

-FAOUZI KECHRID-Președinte; 

-ALAIN BERGEAU-Secretar General; 

-DIVANZIR CHIMINACIO, BERNARD JACQUEMIN, CIPRIAN TEODOR MIHĂILESCU, 

VICTORIA ORTEGA, ROY SPITZ, GAETANO STELLA-Vicepreședinți; 

-EDUARDO BARBOSA STRANG din partea Confederației Profesiilor Liberale din 

Brazilia și SERGIO DIENSTAMANN de la aceeași asociație-membrii simpli. 
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Punctul 5. Alocuțiunea lui MICHEL CHASSANG, Președinte de Onoare al Uniunii 

Naționale a Profesiilor Liberale din Franța-UNAPL  și Vicepreședinte al Comitetului 

Economic și Social European 

MICHEL CHASSANG a făcut o prezentare a celei de a treia adunări constituționale 

unde profesiile liberale sunt reprezentate în Grupul U2P (întreprinderi de 

proximitate), unde UNAPL este membru și care acționează ca un facilitator de dialog 

între antreprenori  și salariați într-o țară care a devenit din ce în ce mai fracturată, 

în care profesiile liberale servesc drept liant ținând societatea unită și lucrează în 

interes public. 

Punctul 6. Situația financiară: prezentarea situației financiare pe anul 2023 

Ce s-a hotărât: 

-nu vor fi cotizații pentru anul 2023; 

-costurile necesare organizării actualei Adunări Generale, estimate la suma de 2.500 

EURO vor fi deduse drept costuri de secretariat estimate, de asemenea, la 2.500 

EURO. 

Punctul 7.Funcționarea UMPL: statutul Asociației , buget, cotizații 

ALAIN BERGEAU a subliniat faptul că, în sine, cotizațiile nu sunt numai o cifră, dar 

au, de asemenea, consecințe politice. Nivelul cotizației trebuie stabilit în așa fel 

încât să nu excludă pe nimeni. Acest lucru trebuie făcut în cadrul statutului 

Asociației înainte de a stabili metoda de calcul a cotizației. El a propus un buget între 

9 și 15.000 EURO și două Adunări Generale pe an. În mod logic, membrii asociați 

care nu au drepturi depline trebuie să plătească mai puțin. 

Președintele, Avocat ERIC THIRY a precizat că UMPL nu face distincție între 

profesioniștii liberali potrivit statutului lor social. Ei pot fi angajați atâta timp cât 

valorile profesiilor liberale vor fi respectate-loialitate, confidențialitate, 

responsabilitate. Organizațiile reprezentative la nivel național pot fi asociații 

profesionale sau sindicate. Ca atare, UMPL trebuie ca în relațiile cu acestea să țină 

seama de diversitate, chiar dacă în principiu sindicatelor li se acordă prioritate. 

Referitor la modificarea Statutului, ALAIN BERGEAU a propus clarificarea problemei 

diferitelor categorii de membri ai UMPL. 
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Cele 5 tipuri de membru prevăzute în actualul Statut rămân: 

-asociațiile interprofesionale organizate la nivel național, care reprezintă singura 

categorie de membru cu drepturi depline; 

- organizații naționale reprezentând o anumită profesie (membru corespondent); 

-organizații monoprofesionale organizate la nivel mondial (membrii asociați); 

-organizații interprofesionale internaționale (membrii asociați); 

-membrii individuali (membrii observatori). 

Referitor la organizațiile internaționale care reprezintă o profesie (membrii 

corespondenți) trebuie precizat că atunci când profesioniștii liberali dintr-o anumită 

țară înființează o organizație interprofesională, organizația profesională națională 

este înlocuită de organizația interprofesională. Mai departe, organizația 

interprofesională va adera la asociația interprofesională organizată la nivel național. 

Cât privește asociația monoprofesională organizată la nivel internațional, care are 

statutul de membru asociat, apare ca necesară specificarea numărului minim de 

membri ai asociației. 

La CEPLIS acest tip de organizație trebuie să includă cel puțin un număr de 5 asociații 

naționale. Având în vedere faptul că UMPL are o acoperire la nivel mondial, statutul 

ar putea prevedea un minim de 10 asociații naționale. De asemenea, este necesar 

să fie îmbunătățite relațiile dintre asociațiile interprofesionale organizate la nivel 

național și grupurile regionale.   

Grupurile regionale au fost create la inițiativa organizațiilor membre ale UMPL. Un 

membru al Consiliului Executiv a propus ca numărul organizațiilor 

monoprofesionale, care au statut de membru asociat, să fie de 12. Cei doi membri 

ai Consiliului Executiv ar trebui să fie însărcinați cu activitatea comitetelor de lucru. 

Av. ERIC THIRY a subliniat faptul că Consiliul Executiv nu a votat niciodată de la 

înființare întrucât consensul a fost întotdeauna abordarea preferată. 

Cu privire la cotizații: 

Nivelul cotizațiilor trebuie să țină seama de obiectivele organizației și tradus în 

termeni bugetari. Astfel, bugetul anual al UMPL ar trebui să fie de circa 9.000 EURO. 

În prezent, sumele din contul UMPL și cele plătite de Uniunea Profesională din 
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Spania, Confederația Profesiilor Liberale din Italia-Confprofessioni și Uniunea 

Profesiilor Liberale și Intelectuale din Belgia-UNPLIB sunt de circa 9.000 EURO, fără 

a lua în calcul suma achitată de Confederația Profesiilor Liberale din Brazilia. Cele 

mai puternice asociații membre au contribuit cu sume între 2.000 și 3.000 EURO, 

iar altele mai mici, cum este cazul UNPLIB cu 1.500 EUR0. Calculul cotizațiilor 

trebuie să se bazeze pe reguli clare, ținând seama de statutul membrilor (cu 

drepturi depline sau asociați). Referitor la regula de calcul, MICHAEL VAN GOMPEN 

a propus următoarea schemă: 

-O parte fixă, care trebuie acceptată de toate asociațiile: circa 600 EURO pentru 

membrii cu drepturi depline și circa 300 EURO pentru membrii asociați. 

La această parte fixă să se adauge o parte adițională flexibilă, astfel: 

- Proporțional cu mărimea asociației (numărul de profesioniști liberali 

reprezentați), evaluată în trepte de 10.000 EURO, care este probabil o 

contribuție maximă pentru cele mai mari organizații cu peste 50.000 de 

membri; 

- Ponderat cu venitul net pe cap de locuitor pe țară. 

BERNARD JACQUEMIN a precizat că nivelul cotizației trebuie să varieze de la țară la 

țară. 

Sumele vor fi calculate în EURO în conformitate cu locația UMPL, care are sediul la 

Paris. 

MUKAZE TAMBWE a afirmat că plafonul de 300 EURO este acceptabil pentru multe 

țări din Africa.  

CIPRIAN TEODOR MIHĂILESCU s-a referit la sistemul de calcul al cotizațiilor în cadrul 

Organizației Europene a Contabililor și Auditorilor. Există o sumă minimă la care se 

adaugă sume proporționale cu Produsul Intern Brut al diferitelor țări. 

Președintele nou ales a precizat că pe lângă cotizații, membrii UMPL trebuie să 

contacteze sponsori. El a subliniat faptul că dacă UMPL va deveni mai puternic, 

cotizațiile vor trebui mărite. 

MICHAEL VAN GOMPEN a propus o sumă minimă de 300 EURO pentru fiecare 

membru. Totodată,  a propus ca asociațiile să organizeze colocvii și seminarii care 

să popularizeze UMPL. 
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Punctul 8. Vizibilitatea Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale 

Este necesar ca pagina de internet a UMPL să fie revitalizată. 

DIVANZIR CHIMINACIO a subliniat necesitatea schimbului de informații cu privire la 

activitatea și acțiunile derulate de organizațiile membre. În plus, față de pagina de 

internet, ANNA DI DOMENICANTONIO a subliniat importanța prezenței UMPL pe 

rețelele sociale. 

BERNARD JACQUEMIN a sugerat ideea înființării unui Buletin informativ digital care 

nu necesită prea mulți bani. GONZALO MUZQUIZ a evidențiat necesitatea de 

profesionalizare a comunicării în UMPL. Președintele FAOUZI KECHRID a sugerat ca 

personalul Uniunii Profesiilor Liberale din Tunisia să gestioneze pagina de internet 

a UMPL. ANNA DI DOMENICANTONIO, SANDRA VIARD și GONZALO MUZQUIZ se vor 

ocupa de actualizarea paginii de internet a UMPL. 

Au fost, de asemenea, stabilite datele reuniunilor Adunării Generale a UMPL în anul 

2024, astfel: 

a) sfârșitul lunii aprilie în Tunisia; 

b) 5 decembrie 2024, cel de-al 32-lea Congres al UMPL. 

 

 

 


